
Детаљније п Пппису ппљппривреде 2023.  

Значај Ппписа ппљппривреде 2023  

Накпн спрпвпђеоа Ппписа ппљппривреде 2012. гпдине и Анкете п структури 

ппљппривредних газдинстава 2018, реализација Ппписа ппљппривреде 2023. пбезбедиће 

кпнтинуитет у прикупљаоу структурних ппдатака из пбласти ппљппривреде.Овим 

ппписпм дпбија се свепбухватни, међунарпднп уппредиви преглед структурних 

карактеристика наципналне ппљппривреде, кап  и пснпв за креираое пдрживе аграрне 

пплитике.  Резултати Ппписа ппљппривреде 2023. пмпгућиће и ажурираое пквира за 

спрпвпђеое редпвних статистишких истраживаоа усклађених са међунарпдним 

стандардима, кпја, заједнп са структурним истраживаоима, представљају пкпсницу 

система статистике ппљппривреде. 

Закпнска пснпва 

Пппис се спрпвпди у складу са Закпнпм п Пппису ппљппривреде 2023. гпдине („Службени 

гласник РС“, бр. 76/21).  

Примеоени инструменти, пбухват, пбележја и стандардизација кпнцепта и дефиниција у 

складу су са Светским прпгрампм Ппписа ппљппривреде 2020. Уједиоених нација, 

уредбпм Еврппскпг парламента и Савета п пбједиоенпј статистици ппљппривредних 

газдинстава (Regulation *ЕC+ No 2018/1091 of the European parlament and of the Council of 

18. July 2018, on integrated farm statistics) и метпдплпгијпм Еврпстата. 

Јединице ппсматраоа 

Јединице ппсматраоа у Пппису ппљппривреде 2023.  су ппљппривредна газдинства 

теритприји Републике Србије, без пбзира на статус (ппрпдишна газдинства, газдинства 

правних лица и предузетника).  

У циљу щтп квалитетнијег пбухвата, Адресар ппљппривредних газдинстава  je фпрмиран  

упариваоем евиденција из разлишитих извпра: Статистишкпг регистра ппљппривредних 

газдинстава, Статистишкпг ппслпвнпг регистра, Регистра ппљппривредних газдинстава 

Министарства ппљппривреде, щумарства и впдппривреде и резултата Ппписа 

станпвнищтва, дпмаћинстава и станпва 2022. гпдине.  Адресар садржи пкп 680 хиљада 

јединица пд кпјих треба прикупити ппдатке у Пппису. 

Предмет ппписа и метпд прикупљаоа ппдатака 

Какп се Пппис ппљппривреде 2023. спрпвпди пп мпдуларнпм принципу, пснпвна 

пбележја п ппљппривредним газдинствима: идентификаципни ппдаци газдинства, 

земљищни фпнд и категприје кприщћеоа ппљппривреднпг земљищта, ппдаци п раднпј 

снази и ппдаци п брпју стпке прикупљају се пптпуним пбухватпм јединица ппсматраоа. 

Ппдаци п прганскпј прпизвпдои и примеоеним мерама руралнпг развпја биће преузети 

из административнпг извпра - евиденције Министарства ппљппривреде, щумарства и 



впдппривреде. Ппдаци за пстала пбележја (навпдоаваое ппврщина ппд усевима, нашин 

држаоа стпке, пбрада и пдржаваое земљищта, упптреба ђубрива, ппљппривредни 

пбјекти, механизација и ппрема)биће прикупљени на узпрку. 

Ппдаци ће се прикупити метпдпм интервјуа на терену, пд 1. пктпбра дп 15. децембра, на 

пснпву Адресара ппљппривредних газдинстава. Ппписиваши ће ппдатке унпсити директнп 

у електрпнски Упитник на лаптппу (метпд CAPI). Газдинства правних лица мпћи ће да се 

пппищу сампсталнп, унпспм ппдатака у веб-Упитник (метпд CAWI).  

Финансираоеи прганизација Ппписа 

Пппис ппљппривреде 2023. припрема, прганизује и спрпвпди Републишки завпд за 

статистику, у складу са Закпнпм п Пппису ппљппривреде 2023. гпдине („Службени гласник 

РС“, бр. 76/21 ) и у пквиру прпјекта претприступних фпндпва Еврппске уније IPA 

(Instrument Pre-accession Assistance) 2018. 

Финансираое Ппписа пбезбеђује се из претприступних фпндпва ЕУ, у пквиру ИПА 2018, и 

из бучета Републике Србије, у складу са закпнпм. 

Планиранп је да у Пппису ппљппривреде 2023. ушествује пкп 3 000 ппписиваша, 300 

ппщтинских и 16 регипналних кппрдинатпра.  

С пбзирпм на пптребан брпј кандидата, ппщтински и регипнални кппрдинатпри су из 

редпва заппслених у Завпду. Ради пбезбеђиваоа јединственпг ппступаоа у тумашеоу и 

примени метпдплпгије, према плану и прпграму Завпда, у тпку маја месеца прганизпвана 

је шетвпрпдневна пбука за регипналне, а у тпку јуна месеца петпдневна пбука за 

ппщтинске кппрдинатпре.Фпрмираое трпшланих ппписних кпмисија (157) у ппщтинама 

изврщенп је дп краја маја, какп би се пмпгућила лпгистишка ппдрщка Завпду у 

реализацији ппписних активнпсти дп нивпа лпкалне администрације. 

Избпр ппписивача 

Јавни ппзив (кпнкурс) за пријављиваое кандидата за ппписиваше пбјављује се 15. августа 

2023. гпдине у 8.00 шаспва на веб-сајту Завпда (www.stat.gov.rs) и сајту Ппписа 

(popispoljoprivrede.stat.gov.rs), кап и у средствима јавнпг инфпрмисаоа. Електрпнскп 

пријављиваое врщи се пд 15. августа (пд 8.00 шаспва) дп 21. августа (дп 20.00 шаспва) 

2023. гпдине, прекп апликације кпја је дпступна самп на сајтпвима Завпда: 

www.stat.gov.rsи popispoljoprivrede.stat.gov.rs.Рангираое кандидата за ппписиваше за 

пбуку врщи се према бпдпвима пствареним пријавпм и на интервјуу. Кпнашна листа 

кандидата кпји се ппзивају на пбуку биће пбјављена 07. септембра 2023. гпдине на 

сајтпвима Завпда, на сајтпвима ппщтина и на виднпм месту у седищтима Ппписних 

кпмисија.Заврщна селекција ппписиваша врщи се на пснпву успеха на петпдневнпј пбуци 

кпја ће се реализпвати у једнпм пд два термина у перипду пд 18. дп 29. септембра. 

Избпр, пбука и ангажпваое кандидата биће у складу са Прпцедурпм за избпр ппписиваша 

кпју је прпписап и на сајту popispoljoprivrede.stat.gov.rs.пбјавип Републишки завпд за 
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статистику,  у циљу транспарентнпсти сампг прпцеса и избпра најбпљих кандидата кпји ће 

мпћи да пдгпвпре на слпжене метпдплпщке захтеве пвпг Ппписа.   

Објављиваое резултата 

Републишки завпд за статистику пбрађује и пбјављује ппдатке, кап и ппсебне студије.  

Резултати Ппписа биће пбјављени у складу са рпкпвима предвиђеним Закпнпм, и тп: 

прелиминарни најкасније дп 31. јануара 2024. гпдине, а кпнашни – сукцесивнп дп 31. 

децембра 2025. гпдине. Ппписни резултати пбјавиће се на сајту Републишкпг завпда за 

статистику, искљушивп у виду агрегираних ппдатака, дп нивпа насеља (према лпкацији 

газдинства) за пснпвна пбележја, пднпснп дп пдгпварајућег нивпа у зависнпсти пд нивпа 

прецизнпсти кпју пбезбеђује велишина узпрака.   

Обавеза учешћа у Пппису и заштита ппдатака 

Ушещће у Пппису је пбавезнп, а ппсебна пажоа, у свим фазама реализације Ппписа,  

ппсветиће се защтити ппдатака. Сви неппсредни изврщипци Ппписа дужни су да ппступају 

у складу са закпнпм и да ппдатке дп кпјих дплазе у тпку ппписиваоа шувају кап ппслпвну 

тајну. Свакп пдбијаое даваоа ппдатака или даваое неташних ппдатака и свака 

злпупптреба службених статистишких ппдатака ппвлаши прекрщајну пдгпвпрнпст, ускладу 

са закпнпм. 

Кпнтрпла квалитета ппдатака прикупљених Ппписпм 

Неппсреднп накпн Ппписа спрпвпди се Кпнтрпла квалитета ппдатака, ппнпвним 

ппписиваоем дпмаћинстава у изабраним ппписним кругпвима какп би се пцениле  

грещке у пбухвату и грещке у пдгпвприма на изабрана ппписна питаоа (кприщћенп 

ппљппривреднп земљищте, брпј стпке и прпдаја ппљппривредних прпизвпда).  

 

У циљу благпвременпг инфпрмисаоа, сви заинтереспвани, а ппсебнп кандидати за 

ппписиваче, мпгу да прате  веб-сајт:https://popispoljoprivrede.stat.gov.rs/где се 

мпгу наћи све пптребна и актуелнапбавештеоа, кап и припремљени метпдплпшки 

инструменти за спрпвпђеое Ппписа ппљппривреде 2023.  

 

 


